



КРЫЛЯТЫЙ ПРОФСОЮЗ

Информационный лист городского комитета
профсоюза работников образования Златоустовского городского округа



Фонд поддержки
гражданских инициатив
Южного Урала



Уважаемые коллеги!

В Год педагога и наставника от всей души поздравляем Вас с одним из важнейших наших праздников - Днем знаний!

Учить детей нелегко, а порой и очень сложно, но для учителя в сердце которого живет любовь к детям и желание дать им новые знания, это самая замечательная работа на свете. Желаем в новом учебном году крепкого здоровья, профессиональных успехов, общественного признания ваших заслуг. Радости вам и хорошего настроения!

**А.Г.Туманов - начальник Управления образования и молодежной политики ЗГО,
О.П. Косякина- председатель Златоустовской организации Профсоюза
образования**

Роль Профсоюза в укреплении позитивного имиджа педагога

Прошлый учебный год в Профсоюзе прошел под названием - Год корпоративной культуры и Год педагога и наставника.

Все задачи, поставленные в этом году были направлены на повышение престижа педагога, признание особого статуса педагогических работников, в т.ч. выполняющих наставническую деятельность, привлечение внимания к этой профессии, повышение интереса молодежи к педагогике. Год педагога и наставника - это признание педагогического труда. Это наш год. Год, когда все внимание будет уделено профессии «Педагог».

Мы не ждем когда престиж профессии сформирует общество, мы его формируем сами .С этой целью, в течении 5 месяцев Года педагога и наставника, провели большое количество традиционных и в новом формате мероприятий спортивной, творческой, образовательной направленности, чествование династий и ветеранов.



В мероприятиях приняло участие 2180 человек. Это мероприятия: фестиваль педагогических династий «Призвание, ставшее судьбой», конкурс «Портрет молодого учителя» конкурс видеороликов «Профсоюзный лидер - педагог, наставник, патриот!», интернет фотоконкурс «Я-учитель!» и др.

У Профсоюза особая миссия - профессию защищать, и мы верны своему призванию: осуществлять контроль за выполнением трудовых прав работников, вовремя выяснять проблемные зоны и совместно с нашими социальными партнерами решать задачи образования.

В нашем округе работает 2166 педагогических работников, всего в системе образования работают около 4-х тысяч человек.

Наша главная задача - добиться того, чтобы педагог передавал свои знания в спокойной обстановке. Социальные гарантии учителя должны быть настолько обширными, а атмосфера в школах комфортная, чтобы у педагога даже мысли не возникло уйти в какую- либо другую профессиональную область. В 31 образовательном учреждении молодые педагоги получают стимулирующую надбавку. Мы благодарны Главе ЗГО Пекарскому за единовременное пособие учителям востребованных специальностей, в размере 1,5 млн. рублей. Такое пособие получили 8 педагогов.

Большую роль играет наставничество. Практически, в каждой организации создана система наставничества. И роль первичной профсоюзной организации значительна. Профсоюзный активист находится внутри коллектива и видит все проблемы молодых специалистов.

**О.П.Косякина – председатель Златоустовской
организации Профсоюза образования**



Люди, создающие будущее!

Интервью с представителями педагогической династии Белых Людмила Ивановна- учитель русского языка и литературы МАОУ СОШ № 4 и ее дочь Карпова Анастасия Александровна – педагог дополнительного образования МАОУ СОШ № 4

-Людмила Ивановна, сколько лет вы преподаете в школе русский язык и литературу?

Л.И.- Я преподаю русский язык и литературу 40 лет. Цифра удивляет и немного пугает. На самом деле жизнь в школе летит настолько стремительно, что годы не замечаешь. Каждый новый день приносит массу событий и происшествий помимо уроков, а эти дни каким-то невероятным образом складываются в недели, четверти и годы.

- Быть педагогом – огромная ответственность, с Вас берут пример тысячи школьников. Что значит для вас быть учителем?

Л.И.- Что значит для меня быть учителем? С рождением первого ребенка у женщины рождается чувство ответственности. А у меня трое детей и восемь внуков, так что это чувство - мое естественное состояние всегда. Стараюсь не делить детей на своих и чужих, и это, я вас уверяю, ребята чувствуют интуитивно. Возможно, такая связь и помогает учителю быть ближе к конкретному ребенку на уроке, перемене, вне школы. Это любовь к детям. Только уважение к личности ученика, понимание его проблем и поддержка в трудную минуту отражается взаимным чувством. Вот тогда не страшны ошибки, их всегда можно исправить, главное - доверие между людьми.

- Был ли в вашей жизни человек, которого вы считаете своим главным наставником-учителем?

Л.И.- Мне нескончально повезло. На моем пути такие люди встречаются постоянно. В самом начале педагогической деятельности - это бывший учитель русского языка и литературы школы 36 Абрамова Людмила Сергеевна. Каждый свободный урок не упускала возможность просто посидеть у неё на уроке. Как она это делала, что урок литературы превращался в диспут, спектакль, заседание научного общества и т.д. Ни одного равнодушного ученика. Для меня - это высший пилотаж учителя, когда со звонком на перемену никто не хочет уходить. Сейчас я ценю единомышленников. Это серьезная группа коллег, с которыми по плечу любые задачи.

-Анастасия Александровна, трудно ли иметь маму- учителя? Как этот факт влиял на вашу учёбу в школе?

А.А.- Когда мама педагог - для ребенка очень непросто. Так как требования завышены, появляется много критики , но в то же время, воспитывается сила воли и крепкий характер. Лично для меня это сыграло положительную роль в воспитании и развитии.

Каким главным качеством нужно обладать, чтобы стать настоящим «Учителем»?

Л.И.- Качества, которыми должен обладать учитель не меняются на протяжении долгого времени. Это глубокое знание своего предмета и совершенствование этих знаний до конца жизни. Это внимательное, вдумчиво и строгое отношение не только к личности ученика, но и своему образу жизни.

Лучшие первичные профсоюзные организации

МАДОУ д/с № 7- заведующий-Дзюбенко Анфиса Рауфовна, председатель профкома - Черепанова Светлана Ивановна

МАДОУ д/с № 65 - заведующий- Мельник Марина Владимировна, председатель профкома- Окунева Любовь Владимировна

МАОУ СОШ № 1- директор - Моторина Джамиля Фирдаусовна, председатель профкома- Зудинова Вера Юрьевна

МАОУ СОШ № 90, СП ООШ № 41- руководитель Староверова Наталья Николаевна, председатель профкома Левицкая Юлия Владимировна

МАУДО Дом детского творчества – директор Разумейко Алексей Евгеньевич, председатель профкома - Султанова Ольга Анатольевна.

«Радужка – 50!»

Слышиште!? Он родился! Был Май 1973 года. В открывшиеся 6 групп привели первых ребятишек. День за днём и год за годом проходит время, а детский сад №58 в этом году отмечает уже свой полувековой юбилей.

50 раз детский сад открывал двери малышам, 50 раз зажигались огни на новогодней ёлке, 50 выпусксов сделал детский сад и проводил более 1000 ребят в школу...



За это время, у руля правила 4 руководителя и каждый вносил вклад в процветание ДОУ. Приняла в руки детский сад первая заведующая, Мария Михайловна Кулакова. Вместе с коллективом пошли они вместе по большому, интересному, порой трудному пути. Анна Ивановна Тарасова в д/с 58 предано приняла пост руководителя на 21 год. После, её сменил Олег Александрович Барашин. А в настоящее время, руководит детским садом №58 «Радужка» Ирина Николаевна Киржакова.

Под руководством Ирины Николаевны работает слаженный, творческий, инициативный коллектив.

С каждым годом детский сад развивается и растёт. Яркие красочные участки отличают детский сад от других, слышен радостный детских смех и весёлые задорные игры в совместной деятельности детей и педагогов. Демонстрации, тематические флешмобы, совместные парады и пробеги организовываются большой дружной семьёй детей, сотрудников и родителей.

Сегодня приоритетным направлением, ДОУ выбирает физическое развитие под эгидой «Здоровые дети - сильная Россия». Для этого создаются условия и выстраивается здоровьесберегающая система: её модели, подходы и технологии. Почему детский сад №58 называется «Радужка»? Потому что именно здесь Ребёнок Активно Действует Увлечённо Живёт Креативно Ассоциирует.

Желаем процветания, развития и реализации новых идей в стремительном потоке открытый.

Председатель МАДОУ «Детский сад №58 «Радужка»
С.Е.Глинина

Концертный тур «Завалинки»

Ансамбль «Завалинка», состоящий из работников и педагогов Центра эстетического воспитания детей, существует уже более 5 лет. За это время коллектив не раз становился лауреатом конкурсов различного уровня (от муниципального до Всероссийского) и многократно принимал участие в городских мероприятиях и концертах. А в этом году ансамблю довелось провести целую неделю на гастролях.



Начало туру было положено в с. Новобелокатай Республики Башкортостан на XVII Межрегиональном празднике русской песни и частушки, который проходит раз в два года. Участников этого масштабного мероприятия оказалось более 400 человек: 36 коллективов и 27 солистов из пяти регионов России. Среди них были как самодеятельные, так и профессиональные коллективы. Участие в празднике песни было для нас большим и важным событием, ведь мы стояли на одной сцене с заслуженными исполнителями.

1 июля наш певческий коллектив стал частью другого огромного праздника – XXIX Бажовского фестиваля. На сцене Уральского поселения в программе «Родством крепка народная душа» мы радовали гостей своим творчеством.

8 июля, в День семьи, любви и верности, участники ансамбля совместно с театром-студией народной песни «Катерина» встречали русскими песнями и хороводами гостей горного парка им. П.П. Бажова и молодые семьи, зарегистрировавшие свой брак в этот знаменательный день.

9 июля в составе делегации представителей Министерства культуры Челябинской области, администрации Златоустовского городского округа и творческих коллективов «Завалинка» посетила межвидовой полигон, на котором проходят боевое слаживание военнослужащие и мобилизованные южноуральцы. Задача этой встречи одна - поддержать защитников Отечества и передать им тепло сердец тех, кто ждёт ребят дома. Душевые песни и их искреннее исполнение были встречены бурными аплодисментами и словами благодарности.

Контактная информация: тел.: 8 (3513) 79-15-11, e-mail: zlatgpk@mail.ru

Дизайн: Булатов Сергей, редактор: Разумейко Анна, распространяется бесплатно, все права на опубликованные материалы принадлежат правообладателям, создана при поддержке профсоюзной организации и Школы юных журналистов МАУДО «ДДТ», тираж: 300 экз.

Мой наставник

Приходя в новый коллектив, впервые ли приступая к трудовым обязанностям, каждый испытывает определённые трудности. Начинающий педагог однозначно не справится сам, без наставника. Но и стажисту бывает сложно влиться в коллектив, слаженный, со своими традициями и устоями. Поэтому человек способный поддержать морально, дать хороший профессиональный совет дорогого стоит.

В сентябре 2022 года, в силу обстоятельств я сменила место работы. Сказать, что я скучала по бывшим коллегам – это ничего не сказать. Но и в новом детском саду я не осталась в одиночестве. Коллеги приняли меня вполне доброжелательно. Особую благодарность хочется высказать Татьяне Валентиновне Ганихиной – старшему воспитателю и, вместе с тем, председателю первичной профсоюзной организации.

С первых дней она знакомила меня с особенностями работы с детьми с нарушениями опорно-двигательного аппарата, помогала примером, советом да и просто добрым словом. Очень творческий человек, объединяющий коллектив на реализацию одного проекта за другим. В этом саду жизнь кипит! Спортивные соревнования, творческие конкурсы, праздничные мероприятия, акции. Это неполный список того, чем были разбавлены трудовые будни. «Девочки, участвуем...», и сама всегда впереди.

В один из дней меня пригласили стать членом Профсоюза.

Татьяна Валентиновна сказала: «Профсоюз способен защитить права работника, а кроме того -интересная жизнь!»

Хороший отдых способен поднять настроение и жизненный тонус, привнести в будни творчество и креативность. Став частью профсоюза, участвовала в поздравлении работников с профессиональными и календарными праздниками, поздравлении юбиляров, вручении памятных подарков. Профсоюз организовывал и проводил праздничные вечера – и всегда Татьяна Валентиновна в первых рядах. У нее для каждого находится доброе слово. И если вдруг у сотрудника случается большая беда, то никто лучше ее не посочувствует и не поможет.

Спасибо тебе, Татьяна Валентиновна, профсоюз под твоим руководством и правда нужен. Вместе - мы одна семья.

Г.Ю.Гирфанова- МАДОУ д/с № 34

День здоровья на «Займке»

Традиционно в конце учебного года коллектив школы № 4 выезжает на природу. В этом году мы побывали на базе отдыха «Займка».

Председатель профсоюза школы Юзеева Марина Анатольевна и учитель начальных классов Ковалчук Мария Андреевна создали позитивную обстановку, провели конкурсную программу в окружении уральской природы у берегов реки Ай.

Спортивные игры, задорные частушки и песенки способствовали сплочению коллектива и хорошему настроению в преддверии летнего отпуска учителей.

Директор МАОУ СОШ № 4 Ряхов С.А.

С юбилеем!

В 2003 г. на должность водителя Управления образования заступил Ванин Алексей Сергеевич. Новый сотрудник не только быстро влился в трудовой коллектив, но и в короткий срок стал его важной и незаменимой частью. Ответственный, исполнительный – Алексей Сергеевич настоящий профессионал своего дела бережно относящийся и к пассажирам, и к автомобильной технике.

Несмотря на ненормированный рабочий день, сложные погодные условия, непростые рабочие задачи Алексею Сергеевичу удается оставаться профессионалом своего дела. Все сотрудники Управления образования отмечают, что с ним спокойно и надежно в любой ситуации, возникающей в пути.

Алексей Сергеевич не только высококлассный водитель, он - любящий муж и отец, отличный друг и надежный товарищ, заслуженно пользующийся уважением коллег. Многие годы являясь членом профсоюза, он с успехом защищает честь Управления образования, участвуя в творческих и спортивных мероприятиях, оказывая помощь и поддержку всему коллективу.

Поздравляем Алексея Сергеевича с личным 50-летним юбилеем и 20-летним юбилеем трудовой деятельности в коллективе Управления образования!

